
 

Αθήνα, 18.11.2024 

Ερώτηση   

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Προς τον Υπουργό Εξωτερικών 

 

Θέμα: «Τα ευχολόγια περί υποχρεώσεων των ευρωπαϊκών κρατών να περιθάλψουν 

τραυματίες από τη Γάζα, χωρίς απτές θεσμικές πρωτοβουλίες, αποτελούν προσβολή όσων 

υφίστανται την γενοκτονία». 

Εδώ και επτά μήνες η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας είχε υποβάλει 

στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας επίσημο αίτημα συνάντησης, ώστε να οργανωθεί 

η διακομιδή και νοσηλεία σε ελληνικά νοσοκομεία τραυματισμένων παιδιών από τη Γάζα. 

Ωστόσο, η ηγεσία του Υπουργείου κωφεύει, με αποτέλεσμα να μην έχει πραγματοποιηθεί 

καμία πρόοδος στο εν λόγω αίτημα, ακόμα και κατόπιν της επανάληψης της σχετικής έγγραφης 

έκκλησης. Μάλιστα, ο Υπουργός Εξωτερικών προέβη στα τέλη Αυγούστου σε δηλώσεις περί 

αναγκαιότητας νοσηλείας τραυματισμένων παιδιών από τη Γάζα σε ευρωπαϊκές χώρες, 

γεγονός που αποδεικνύει ότι το κυβερνητικό επιτελείο, πέραν της εγκληματικής του 

εναρμόνισης με το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ που βυθίζει στον όλεθρο και τη δυστυχία τη 

Μέση Ανατολή, δε διστάζει να προβεί σε κινήσεις τερατώδους υποκρισίας.  

Η πραγματικότητα είναι ότι τα περισσότερα κράτη μέλη της ΕΕ, πλην εξαιρέσεων, δεν έχουν 

προχωρήσει στις αναγκαίες ελάχιστες θεσμικές πρωτοβουλίες στήριξης και υλικής αρωγής του 

Παλαιστινιακού λαού. Δεν έχουν οργανώσει τη φροντίδα υγείας που δυνητικά θα μπορούσαν 

να προσφέρουν, δεν έχουν επιβάλει εμπάργκο στην πώληση όπλων στο Ισραήλ, δεν έχουν 

περιθωριοποιήσει το κράτος δολοφόνο στη διεθνή κοινότητα, όπως του αρμόζει. Συνεπώς, 

ανέξοδες δηλώσεις όπως αυτές του Υπουργού Εξωτερικών, αποτελούν τουλάχιστον εμπαιγμό 

όσων ανθρώπων υφίστανται διαδικασίες εθνοκάθαρσης και γενοκτονίας.  

Τέλος, αν η παρούσα κυβέρνηση σκοπεύει έμπρακτα να αναλάβει πρωτοβουλίες στον τομέα 

της περίθαλψης και της φροντίδας υγείας παιδιών και ανθρώπων που έχουν τραυματιστεί από 
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τις δολοφονικές επιθέσεις του Ισραήλ, όχι μόνο στη Γάζα, αλλά και σε όλες τις περιοχές που 

διαμένουν Παλαιστίνιοι, ο μοναδικός δρόμος είναι αυτός των επίσημων θεσμικών 

πρωτοβουλιών με άμεσο αντίκρισμα σε εφαρμοσμένα μέτρα και όχι των δηλώσεων καλής 

πρόθεσης που δε συνοδεύονται από κανένα υλικό επιστέγασμα. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Σκοπεύει το Υπουργείο Υγείας να ικανοποιήσει άμεσα το αίτημα της ΟΕΝΓΕ για 

συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του, με στόχο την οργάνωση διακομιδής και 

νοσηλείας σε ελληνικά νοσοκομεία παιδιών από τη Γάζα; 

● Ποιες έμπρακτες πρωτοβουλίες σχεδιάζει το Υπουργείο Εξωτερικών αναφορικά με το 

παρόν ζήτημα στη συνέχεια των δηλώσεων του Υπουργού; 
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